

《灵命日粮》讲义

复活与生命

读经：哥林多前书 15:1-11

弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音，告诉你们知道。这福音你们也领受了，又靠著站立得住；并且你们若不是徒然相信，能以持守我所传给你们的，就必因这福音得救。我当日所领受又传给你们的，第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了，又照圣经所说，第三天复活了，并且显给矶法看，然后显给十二使徒看，后来一时显给五百多弟兄看，其中一大半到如今还在，却也有已经睡了的。以后显给雅各看，再显给众使徒看，末了，也显给我看。我如同未到产期而生的人一般。我原是使徒中最小的，不配称为使徒，因为我从前逼迫神的教会。然而我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的；并且他所赐我的恩不是徒然的。我比众使徒格外劳苦，这原不是我，乃是神的恩与我同在。不拘是我，是众使徒，我们如此传，你们也如此信了。

金句：约翰福音 11:25

复活在我，生命也在我。

每逢复活节，我们欢庆耶稣基督的复活，纪念神为我们预备的救赎恩典的成全。耶稣基督的生是救恩在人间实现的开始，耶稣基督的死是救赎恩典完全的实现和成全，耶稣基督从死里复活是宣告所成全的救恩是得胜死亡的救恩。因耶稣基督从死里复活，以大能显明他是神的儿子，他以复活的大能所带来的翻转，让我们知道在神凡事都能，我们在他里面有活泼的盼望。保罗说：“基督若没有复活，我们的信便是徒然，我们仍在罪里。”又说：“我们若靠基督只在今生有指望，就算比众人更可怜。”但是感谢主！耶稣基督复活了！神叫他从死里复活，给万人作可信的凭据。神既叫耶稣复活，使他成为睡了之人初熟的果子，也要用自己的大能叫我们复活。我们要复活进入天堂，欢欢喜喜站在他荣耀之前。因他活著，我们可以放心地把自己交托在他的手里，因为深知恩典和权能都在他手中。约翰福音 11:25 耶稣说：“复活在我，生命也在我；信我的人，虽然死了，也必复活。”敢提出如此大胆的声明是一回事，能证明此话不假又是另外一回事。而耶稣从死里复活就证明了他的话句句真实。因为他的坟墓是空的，所以我们得救的确据是真的。耶稣基督的复活成为我们信仰的核心，使徒圣经里面记载：“我信身体的复活，我信永生。”耶稣基督叫管会堂的睚鲁的女儿复活，叫拿因城寡妇的儿子复活，叫已经死了四天的拉撒路复活。将来他要按著那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。我们朽坏的身体，主要让它活过来。

你说：“这可能吗？”在保罗那个时代，很多人说：“不可能！没有死人复活的事情。”为此，保罗在哥林多前书 15:13 说：“若没有死人复活的事，基督也就没有复活了。”而“基督若没有复活，你们的信便是徒然，你们仍在罪里。”不但如此，“就是在基督里睡了的人

也灭亡了。”所以耶稣基督的复活太重要了，是整个事情的翻转。感谢主！耶稣基督确实复活了，他以复活的大能显明他是神的儿子。耶稣基督的“生”和“死”在人看来都是不可能的事。“童女怀孕”和“空坟墓”都是神自己的作为。使徒行传 2:32 彼得说：“这耶稣，神已经叫他复活了，我们都为这事作见证。”是谁叫基督复活的？是神。使徒行传 3:15 彼得说：“你们杀了那生命的主，神却叫他从死里复活了。我们都是为这事作见证。”神怎么叫基督复活的呢？是借著他的灵。罗马书 8:11 保罗说：“然而叫耶稣从死里复活者的灵，若住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉著住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。”不但如此，耶稣基督是自己复活的。耶稣说：“复活在我，生命也在我。”约翰福音 5:26 主说：“父怎样在自己有生命，就赐给他儿子也照样在自己有生命。”神的生命是自我存有、自我成全、自我满足、自我永恒、自我依靠的。我们的生命是被造而有的，神从一本造出万族的人住在全地上，并且预先定准他们的年限和所住的疆界。我们是被生下来的，但神却是自有永有的。他是自己有，永远有。神的儿子也是如此，不必父赐给他，他本来就是。但是当神的儿子到地上做人，道成了肉身，他从无限进到有限的时候，父要把这一切再赐给他，使子能够随著自己的意思使人活著，并且审判万有。这一位在自己有生命的基督，他原不能被死拘禁。使徒行传 1:3 路加说：“他受害之后，用许多的凭据将自己活活地显给使徒看，四十天之久向他们显现，讲说神国的事。”这一位在自己有生命的基督，带著复活荣耀的身体，向神所拣选为他作见证的人显现有四十天之久。今天我们所读的经文哥林多前书 15:3-8 保罗说：“我当日所领受又传给你们的，第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了，又照圣经所说，第三天复活了，并且显给矶法看，然后显给十二使徒看，后来一时显给五百多弟兄看，其中一大半到如今还在，却也有已经睡了的。以后显给雅各看，再显给众使徒看，末了，也显给我看。我如同未到产期而生的人一般。”

在保罗写哥林多前书的当下，这些见证人大半还在。所以我们的信心不是建立在一个不可证实的“传说”上，而是建立在历史的事实。以后耶稣的使徒一个一个殉道、被杀、被害，除了约翰写下启示录，主让他终老之外，其他的使徒都在为复活的主作了美好的见证后殉道。他们的信心和胆量就是耶稣基督复活的最好明证！感谢主！耶稣基督复活了，我们的人生就整个翻转了，局面就改变过来了。耶稣基督复活了，我们所信的就不徒然，我们的罪确实得到赦免了。耶稣基督复活了，那在基督里睡了的人就不灭亡，而是照主所应许的，要领受复活荣耀的身体。就连我们这些还活著有机会等到主再来的人，当主再来的时候，就在一霎时、眨眼之间我们要改变，这些事都是确实的。当我们信主重生的时候，我们就领受了神所赐的圣灵。罗马书 8:9-11 保罗说：[如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活。然而叫耶稣从死里复活者的灵，若住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉著住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。]我们是何等有限，我们常常看环境，然后对自己说：“不可能！”“我不信！”我们是有限的，我们只能在活著的时候说：“尽其在我。”但论到生与死却又“由不得我”。在中国文化里面没有“复活”的观念，我们只有追求“长生不老”，盼望“不朽”和“不死”。我们的知识够不到人的生前和死后。孔子说：“未知生，焉知死？”但是人的有限不能拦阻神的无限，人的“不能”不能限制神的大能。神说：“岂有我难成的事吗？”神为爱他的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。耶稣说：“复活在我。”他已经复活，凡信他的都被保守在他复活的大

能和不死的应许下，因他活著，我们就有荣耀的盼望。我们信了他，就可以因他的名得生命。传道书 8:8 所罗门说：“无人有权力掌管生命，将生命留住，也无人有权力掌管死期。这场争战，无人能免，邪恶也不能救那好行邪恶的人。”“按著定命，人人都有一死。”无人有权力掌管生命、将生命留住；也无人有权力掌管死期。唯有信靠那叫死人复活的神是最安全、最稳妥的。耶稣基督是那存活的，他曾死过，现在又活了，直活到永永远远，并且拿著死亡和阴间的钥匙。他能除去我们心中对死亡的惧怕、对隔绝的无奈。他的复活带给我们无比的安慰、喜乐和盼望。今天主已经赐下他的话语，已经赐下一切我们需要的承诺。他的复活是承诺的蓓蕾；我们将来的复活是兑现的鲜花。感谢主！主说：“我活著，你们也要活著。”他说：“我就是复活，我就是生命。”“我是复活，信我的虽然死了也必复活。我是生命，凡活著信我的人必永远不死。”什么是“永远不死”呢？就是“不至于死”。一个在主里死了的人是有福的，他不是“死了”，他是“睡了”。约翰福音 11:11 耶稣说：“我们的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。]拉撒路不是病死了吗？不是死了四天了吗？耶稣说：“这病不至于死。”为什么？因为他已经救我们脱离了那极大的死亡，就是永远的灭亡，所以圣徒的死是“不至于永死的死”，是“睡了”。那位吞灭死亡、从死里复活的主要把我们叫醒，他活著，我们也要活著。约翰福音 10:28 主说：“我又赐给他们永生，他们永不灭亡。”弟兄姐妹、亲爱的朋友：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”你信耶稣吗？你说：“我信。”但是你真的认识他吗？彼得曾经三次不认主，曾经胆怯，但是主复活了，他明白了，他觉悟了，他大有胆量，他刚强行事。求主把复活的信念、复活的信心、复活的信仰放在我们心中，求主复活的大能天天显明在我们身上。腓立比书 3:10-11 保罗说：“使我认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和他一同受苦，效法他的死，或者我也得以从死里复活。”保罗所指望的是更美的复活。当你认识基督，你真晓得他是谁，知道他万事都能做，你就有了活泼的盼望。有时候神考验我们的信心，许可我们经历一些艰难的环境，要知道没有死就没有复活；没有失去就没有得回；没有困境就没有翻转。当我们一切活命的指望都绝了，心里也断定是必死的时候，仰望神就有出路，信靠他就有指望。如果基督没有复活，我们所信的就是枉然的，但是今天基督复活了，困境就不能把我们困住。因他活著，我们就能面对明天；因他活著，我们就不再惧怕；因他活著，我们的生命就充满了希望。

请我们一起祷告：主啊，感谢你，十字架翻转了我的生命。主啊，让我学习就近你的十字架，让我坚信你是复活的主。主啊，你知道我心中的胆怯、心里的疑惑，你知道我工作的困难、婚姻的需要、家庭的问题、我的一切困境和愁烦，但是主感谢你，这一切你都能翻转。主啊，你为我们做的，是我们人不能做的，你使被掳的归回，使受压制的得自由，使哀哭的变为跳舞，主啊，谁能述尽你的作为？谁能述尽你的大爱？求主帮助我更多地经历你、更深地认识你、更多地见证你真是复活的主。祷告祈求交托仰望是奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们！